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Megvan a beke.
Kaja április 7.

Az események kőt nap óta ro- 
hainlempóbaii követik egymást. Ing­
na pel őt i kapott Kehervary utasítást a 
kiralvt'il, hogy Kossuth Ferenchez bé- 
keajánlaltal forduljon. A koalíció ve­
zérlő-bizottsága legott tanácskozott az 
ajánlat felöl s azt további tárgyalás 
alapjául elfogadta. Fehérváry erre Becs­
be sietett, jelentést tenni az uralko­
dónak. Kste mar Kossuth Ferenc és 
gróf Andrássá Gyula kezében volt a 
királyi meghívó, mely őket leglelsöbb 
kihallgatásra szólítja. F. lörtóneli au­
dienciát ma Becsben hosszú megbe­
szélés előzte meg a koalíció vezérei és 
Fehérvár)’ közt. S a déli órákban tele­
fonon közli velünk kiküldött tudósí­
tónk, hogy a megegyezés mar létre 
jött s a béke biztosítva van ; csak az 
hiányzik, hogy az egyezményt úgy a 
korona, mint a szövetkezett ellenzéki 
pártok ratifikálják, de ez szintén 
elkövetkezik mihamarabb.

Mikor e sorokat Írjuk, a tranzak­
ció hiteles tartalmáról és feltételeiről 
még nem kaptunk jelentést. Föl kell 
tételeznünk, hogy oly megállapodások 
történtek, amikben a nemzet s a ko­
rona egyaránt megnyugodhatnak. Ga­
rancia a két vezérpolitikus aláírása, 
kik a nemzeti küzdelem élén álltak s 
úgy ezért, mint békemüórt felelőssé­
get vállaltak magukra nemcsak a je­
lenkor, hanem a történelem itélöszéke 
előtt . . ,

A harc végletekig menő elfajulá­
sától soha nem tartottunk. Mindig ren­
dületlen volt bennünk a bizodalom, 
hogy a király alkotmányos kötelessé­
geihez hii marad, esküjét megtartja s 
az abszolutizmussal való kísérletezésre 
ra nem lesz bírható. Jöhettek bármily 
komor felhők, mutatkoztak bármily vi­
harjelek, — a reménység soha el nem 
hagyott, hogy csakhamar fordulat kö­
vetkezik.

F/z.t ígérte az uralkodó lelkiisme­
retessége és minden igaz érdeke. A 
harc utjain mitsem nyerhetett volna, 
de mindent kockára téve, mindent el­
veszthetett. Az abszolút rendszer le-
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járta magát az egész világon, ahhoz 
se ö, se utód ti vissza nem térhetnek 
többé. A vénviualom a múltban dics­
telen és kudarcokkal teljes volt, 
még nagyobb busás várná ra uj ki-er- 
letezés esetén. Míg az alkotmányosság 
jegyében a. korona tekintélye anyagi 
és erkölcsi ereje hatalommá lelt. Go­
nosz és botor tanácsadók voltak tehat 
azoK, kik e törvényesség e kipróbált 
és egyetlen ce n nvos útjáról a királyt 
letériteni L'v Szerencse, hogy
a válság tetőpontján az utolsó órákban
a király elfordul! !.■ lük visszatért az
alkotmányos ösvén/re.

Szerelmik mindazt, aminek most 
e fordulat v. g-.d vet: a törvényen kí­
vüli áilapoto. a jogrend feldulásat, in­
tézményein!; romlia dönteset, pénzügyi 
egyensúlyunk megsemmisitesét olyba 
venni, mintha nem lett volna egyéb 
rossz álomnál.

De a romok, miket a válság idolso 
rettenetes eve hátra hagy, a zűrzavar, 
amit a közigazgatásban, a jogszolgál­
tatásban s íz állami háztartásban 
okozott és a keserűség, mit a telkek­
ből kiválasztott, szomorú valóságok.

S még örülhetünk, hogy a rom­
bolás nem tartott tovább, s a sebek 
nem liarapóztak csontig el s a lelki 
depresszió nem merítette ki a nemzet­
ben az erőt, melvlyel korábbi épségét 
helyreállíthatja.

Kérdhetnek azt is, miért kellett e 
megpróbáltatás alá vettetnünk, miért 
erőszakolták rank a harcot, melynek a 
provokáló fél szempontjából semmi 
célja nem volt, miért kényszeriteltek 
a támadás botorságát a támadókra rá­
bizonyítanunk ily drága áron s ki fog 
bennünket mindazért, amit erőben, ja­
vakban és időben vesztettünk ezalatt, 
kártalanítani.

De a békés fordulat ma minden 
rekriminaciótól visszaült.

A vérmes remények.
Ilii1!elfuiil hmgyot fordult a politikai 

helyzet kepe. Tavaszi szültök fujdogálnak, 
hekugnlambok szállnak a levegőben. Min­
dönki késs lenni* bucii, mindama ga/.sagok 
illan is melyeket a mostani kormány elkö­
vetett rajtunk. Mert mi ábrándos, könnyen

hivő nemzet vagyunk és nem ismerjük azt 
az egyszerű közmondást, melyben a nép 
olyan mély igazságot fejez ki, hogy .... 
nem lesz szakma.

Pedig Kossuth Ferenc a Fehérváryval 
folytatott tanácskozás után szükségesnek 
tartotta kijelenteni, hogy sötéten latja a 
helyzetet es vérmes reményekre egyáltalán 
nincs remény. Így nyilatkozott a tanácsko­
zás harmadik részesé Barabas Béla is, pe­
dig az ö szenvedélyes lelki alkata messze 
esik Kossuth Ferenc részletező mérlegelésétől.

Ahogyan a fővárosi lapok a béke ki­
látásokat kitárták, abban tényleg nincs na­
gyon sok biztató. Különösen nincs azért, 
mert ö felsége nem fogadta el a mtcikori 
választás eredményét sem, mi biztosítékunk 
van azt illetőleg, hogy a jövő választás dön­
tései elfogadja? Abban pedig egyáltalán 
nem tudunk hinni, hogy a Habsburgok, az 
általános választói jog alapján, a. joggal 
niég csak frisseben felruházott elemekkel 
nemzeti politikai, csináljanak.

Azért lehal csak várjuk, mit hoznak 
az órak es addig, mint Kossuth t ereuc 
mondta : ne nézzünk a jövő elé vérmes 
reményekkel.

Külföldi esetnonyek.
Budapest, április 7.

A Vezúv kitörése.
Romából jelentik!: A Vezúv háborgásá­

ról szóló jelentéseket nyugodtan fogadják 
Olaszországban. A Vezúv minden évben áp­
rilis hónapban kitör és ez csak emeli Ná­
poly idegenforgalmát. A világ minden részé­
ből elözönlik a Vezúv környékét, hogy gyö­
nyörködjenek a káprázatos pamorámában. 
Maltencei tanár az Observatorium igazgatója 
I;ijelené'tte, hogy egyenlőre nem fenyegeti 
Vezúv környékét veszedelem. A Vezúv há­
borgása miatt a hegyre vezető vasút köz­
lekedései beszüntették. Sonnino miniszter- 
elnök a nápolyi prefektustól táviratot kapott, 
melyben beszámol a Vezúv kitöréséről. A 
jelentés megnyugtató. Közvetlen veszede­
lemről szó sincs. Torre Annunciatából je­
lentik: Tegnap este uj kráter nyílt meg, 
melyből nagy tömeg tüzes láva csapott ki. 
A lava óránkéit körülbelül HXJ r „yszög- 
méternyi területet borított be. A láva tömeg 
már Treca/.e falut érinti. A lakóság rémül­
tén menekül. Boscotráze faluban, mely ti 
tűzhányó lábánál fekszik, a Vezúv háborgá­
sának hírére nagy pánik támadt. Az Obser­
vatorium igazgatója újahh táviratában mar 
arról számol he, hogy Boscoirccaze es Torre 
del Greco falvakat közvetlen veszedelem fe­
nyegeti. Tíz órakor éjjel a lava kél kilomé­
ternyi területet borított he. Olyan a vidék, 
mintha piszkos hó fedné a mezőket es a 
hazak tetejét. A hegy lábánál levő községek
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lakói rettegnek és folyton a templomban 
imádkoznak. A mtmydörgésszerü dübörgés 
még nem szűnt meg, de szakértők állítása 
szerint az erupció hamar cl fog múlni.

A csuzimai hősük Nelson sírjánál.
logo hős matrózai mostanában bejár­

juk a nagy Óceánokat s meglátogatták a vé­
lni. barátságos angol kollegáikul. Angliában 
valóságos diadalmenet volt útjuk s London, 
amelyet szintén meglátogattak a tengeri 
hősök, az őket meginetö vendégsz.eiotellel 
fogadta őke'. A japánok első sorban Nelson 
sírja! latogai a- meg Sz. I’.d szekesegyha- 
Lan. Mély áhítattal iialgatlak a japán kék- 
kabátosuk a vezetőjüket, aki a truíalguii üt-

8-án d. ti. 5 órakor a városi székház L’. sz. 
termében értekezlelet tart, melyre a tago­
kon kívül a mozgalom iránt érdeklődőket is 
vendégekül szívesen látja.

A József kir. herceg Szanatórium
Egyesület" bajai bizottsága Haján. l'.HJfj. évi 
apt'i is hó Ili an a Nemzeti Szaluidu terme­
iben taneinulatsagot es bangs erst ny1 rendez.
Belepő<o jegy előre vallva 2 K., este a iiénz-
larnal L1 K. ö() f. Számozol, karzati ülőhely 
1 K. L'l) I. .legyek előreválthatok: dr. Mak­
ra y László e- Hühner J /séf urak gyógy
szertilrajli.oi
Ke/o íme sie 8 >r.

kőzet rc-zleteit noseli el nekik. A Keiet- 
Trafalgár hősei liszleletiik jeleid kezükkel 
megérintik a sirt.

Az amerikai sztrájk.
New-York. Az Antracit szénhányatulaj- 

donosok és a bányamunkások konferenciá­
ját e hú 9-éré halasztottak, A bányamun­
kások a nehézségek e'simitá-fit v.«ía<z.tolt 
bíróságra akarják hízni. Hétfőre varjak a 
bányatulajdonosok válaszát.

’I «plitz. Haliéból (a Saale m.) jön a 
hír, hogy az itteni sztájk ki fog terjedni a 
csehországi bányatelepekre is, mert a ne­
met szenszükségletel olt akarják fedezni. 
Falkenauhan már megkezdődött a sztrájk.

H I ii eh.

tiaia, áprilist 7.

Tulipán kert.
Dr. Koller Imruné úrnőhöz. társadalmi 

életünk kiválóságához, az altibbi felhívás 
érkezeit.

Nagyságos asszony !

A íöváros hazafias körében nagyobb 
arányú akció indult meg ázz; i a cella,, 
hogy nemzetünkre nehezedett súlyos időkben 
egy, koz ős érzésektől es lőrék veséktől átha­
tott összetartó táborrá egyesíts,- az 
hazafias magyar társad ilmat.

A mozgalom első sóiban a 
nők hazasze; ■ eldől s u nemzeti 
nyék r inti leike-edesétöl fiú ja a 
csak akkor felelhet meg méltóan 
nagy feladatának, ha orszagszer!« 
társadalmának minden rétégében ielkos fel 
karolokra es terjesztőkre laiai. Ennek pedig 
első fyltéttlu az. hogy az ország vidéki köz­
pont tihan erre hivatott vezetők irányítsak 
a propagandái - első sorban az annak szim­
bólumait. -zo galú tulipán-jelvényeknek mi­
nél nagyobb korben való eltcrjedv-el.

A mozgalom megindítói nevében for­
dulunk Nagyságodhoz azzal a hazafi is ké­
réssel, hogy Dac- Bodrog vármegye terme­
tére n ez ve az akció vezetésében közremű­
ködni szíveskedjék.

ü'ljes bjznloinmul tesszük ezt abban 
a tudatban, hogy Nagyságod e mozgalom 
Céljára s a jelen válságos időkben szüksé­
ges voltára II.-ZV- Velünk egyetért és együtt 
érez s igy li zi.lla- ‘-,n ml,!,,;
Csü támogatásul nem fogja m-gtigadni.

A mozgalom kei--lkcz<--i 
es szervezete ,-k ismer d.--m 
közi,das v-getl uh zűri nyomta! váiv ok 
a Ill.i/.zak. E/.e..:a.|| k<irvo;,a,uz . II .•Iliin..k a 

vidéki Központ-.k vezetőire
Kérjük Nagyság, el., 

elvállalásával a haza fi, 
rolni s unnak lovai,hier.Cf.j;i

egesz

magyar 
eszme- 

sikert s 
a maga 
;i vidék

ura
Ipartestületból A hajai ipartestüh-l leg­

utóbb liirlolt gyiile»on megejtettek a tiszt- 
ujilasl. litkus szú rá zásnai u legtöbb szava­
zatott nyeri Szilagyi Sándor cipc«z. iparos 
választ,-iloll ah-ltiökliii. Egyliangulag válasz­
tattuk meg: romasi - s. ndor gazdává és 
Na I is Józsefei pénztáros.a. Ezután az elöl- 
jarosag I gv iparos özvegynek L’l) kor. se- 
gciyl utalványozott ki. Az iparos körválaszt- 
manyaha sorsolás utján az eioijaróság kc- 
hcicbo: kuiüdcllok: Bac Maty is, Beíser Mik­
lós. B. lint Józ.-ef, ilj. Uh y Í*al, Ozviud F., 
Halp.iui-r András. Tomasich Sandzr, Kauten 
Miixiós, Adauick Otto es Bonni Gyula. Tudó 
inasul vette az elöljáróság az ipari nyerők 
és iparukról lemondottak névsorát. Tudomá­
sul vetett Uhuk Endrének az iparpartolasra 
vonatkozó lelkes hanga levele.

Iparvedeltitn. A bajai kereskedő ifjak 
egylete tegnap tartotl val.isztniúnvi üie.ai n 
elhatározta, hogy az egylet kereskedö-segiaJ 
tagjai odafognaiv Itatni, hogy az üzletekben 
elsősorban magyar gyártmányú aiueikkak 
kerüljenek lurg,-doniba. Bevásárlásnál és meg­
rendelésnél igyekezni fognak, hogy lehetőleg 
magyar gyártmányú áiuk rendeltessenek az. 
üzlet res/etv. A kereskedő iíj.k e/eu liaza- 
íi is határozata nem szorul kiin n dicséretre.

Tűz. J'-giiap delin.ni híz volt a bi!»11vi 
uio:-. Egy sertés ól, ti -h my kéve kukorica- 
>/IU' fis n iinzixiN'i't.vsi'M'- <*gy r«-:s/.ii t.
Az ösaz,-s kar mintegy 50- BU

‘Bérmozgalom. A
inázolu segédek kerv 
beli s.:ohafe-hj- , s ; 
porthoz, ameivben lienav.'asi I....

kor.
hajai sz »befestő- c- 

• 11y adlak he a hciv- 
s in.'izoio ipari szakeso- 
herjav, a-t k.-rnek, A se-

felletelt s 
;,-t azok ti 
mm lévén

/.ablak a 
ijesileni 
abban :í

i-agyhe-

gedek allit, nag oly slilyo: 
munkaadó inak, aiia-.vT, 
képtelenek. Az iparosok 
lieiyzi-iben, hogy a -• g«.*d-k kívánságát tel­
jesítsél,, nem adnak a -vgedeknek munkai, 
bánéin az.i maguk végzik vi.

Vásár Jánoshalmán. A j no-halmai elöl­
járóság közhírre les ., h-'gv az oltani tava- 
yaszi országos vásár f. no iGm fog meg­
tartatni. Veszmentes helyről származó és 
szabalyszvríi jirlaltal ellátott mindennemű 
jószág leliiajiliutó. A vásáron megjelenő ipa­
rosok e.s kereskedők iparig.izolvany felmuta­
tása ru kötelezi etilek.

A tulipán kort. Talmi luiz.asnak latszik, 
pedig nem az, hogy az. orsz igos válságban 
tói lent fordulat eiökvszilescliez a lulipan- 
kert is hozzájárult. Az a nagy föihiizdulás, 
amely a mozgalom nyomában ország zerte’ 
l.'imaut s iőiehreszlelte a iiemzuihi 
nyegeiő

k, Vi.'jamak 
szív s t.lje 

t.-u-

v es za­
gyon érezteti, 
rak kormány 
marak Imii 
hun pmiasz.os
k éri • síi I-, jó,.tol

varo leendők is. 
hogy e teendők 

s mozgalmai felka- 
lovalihterjeszlezi a

es varo 
O.gyeket

megye kisebb kőrzelelhei, (járások 
sok szemű) erre alkalmas luzaim, |. 
a köziem,,ködösre megnyerni s mindezekre 

szavas er.e-nese, aluürotlak valamc- 
mieionh közölni nmltózlassek. 
Hazafias üdvözletté

Gróf Andiasy Tivadarno «. k. 
Az ezen felhívásban foglallak megho- 

Magyar Vmlöegylet bajai 
Vasárnap f. hú

nézve
lyikevi

szélébe céljából a 
fiókjának nő szakosztálya

a lieIllXtillien a |e-
de.-111u11 i v,Ii11 eiií ua]j;I>1. II»-

■ iiaias'ii Ausztriámul. Az oszt- 
. es a ki re- kedeuni e- iparka- 
mszámra kaplak az. utóbbi napok-

Je VI1: e|, ,■ I gyárosoktól es 
hogy Magyarországon nem 

tudnak üzletel kö'ei. mert a magyar keio.s- 
ke'to e- *’ózó)I eg I- lordul tőlük. Ila Becsi,en 
vzl 11 jelenségre figyelemre méltattak és szá-
moltak v--ie. iii-iii árnyék', I ijedek meg, ha­
nem az'-rt, hogy megieen sek M igyamisza- 
gon, amit nn g meg m üdü lnek az osztrák 
termelők részére. Ma ne g h.zony'alaii, hogv 
unt hoz a légi,ö/.ejobbí jövő, ifi, ha megsz.it- 
leln, a bek«;, «•/, les.-, legszebb diadalunk, 
m-rt a nagy Ii ueot egy szál virággal |,ar- 
eolmk végig a harcnak döntő jelentőségű 
napjain.

A karlócai kispapok sztrájkja. IJjvidek-
j-■ Iv 1111k : Z n-jutiof Gálion, vers,oh 

György gőrögk.-leti

szerb melropolita a karlócai szeminárium 
ügyében a vizsgálattal meghizotl, most fe­
jezte he működését. A .szemináriumból 
ugyanis negyvenhat növendék néhány nap­
pal ezelőtt kilépett, azt hozva fel okul. hogy 
a szeminárium igazgatója : Dimitrijevies 
Vladimír emherseglvlenül báni velük. A kis- 
papok sztrájkja csak két napig tarlóit, mert 
a harmadikon mar mindannyian visszatértek 
az intézel he Zmejanovics pii»puk a vizsga­
lat során sorra kihallgatta az intézet növen­
dékeit s a vizsgálat befejezésével ma a kö­
vetkező Ítéletet hirdette ki: „Mind a negy­
venhat növendék, kik a Ispintezeiel elhagy­
ták will, kel heti szobafogságra es a luts- 
w-li .szabadság elvesztésére Ítéltetett utasil- 
laillik lov.ihhii a rendszabályok szigorú be­
tartás ara.“ Az enyhe ítélet annak tudható 
be. hogy a növendékek valamennyien elis­
merten hibájukul «.- bocsánatot kertek iga»- 
gatujiiki I.

brutális rendőrök A múlt ev deeem- 
hereheii történi, .mgy Hajnal Fiiruni-, Kiss 
Sándor és; llieli's Uvreue l.isliegyesi rend- 
ómk letarlózlatluk lopás gyanúja miatt l’ap 
8 mdur e.s I-elude Abel kishvgyesi lakosokat. 
A lelarioztalott emberek az uibini semmi- 
kepen sem akarlak bevallani aliitólagos hii- 
nukei, amiért azután a rundörök fuihollrii 
vi-rtek a foglyukat, l’ap Sándort meg azzal 
is fenyegették, hogy f.-lupriljak es inege-zik 
gmy.isiiak. — A latarlozlatotlak a további 
kínzástól való félelmükben végre hüno .ök- 
i.'-k v dlotlák maguka!. Későid, azonban fel­
jelentettek a rendőröké! hivatalos hatalom­
mal való visszaélés miatt. A szabadkai tör­
vényszék ezen ügyben ma tartotta meg a 
tárgyalást, s minthogy a rendőrök brutali­
tása beigazollaloll, őket külön-kiilüu ki! uc 
havi börtönre es hamm évi hivatalvesztésre 
itultc.

Megint egy bacsmeyyei küldöttség. Bács­
almásról jelenti tudósítunk, hogy <>it egy po- 
llllK.il vigee Hagy Uló'esZitesek !.ö/.("> t ig\,'k* 
szik egy kiiidollsegci o-szetotioroz-u. . mely 
hivatva lesz a szomui u enilekii v, rmiszi ktil- 
döliseg mmtaj.ira Eejervary elölt t sztvl gni 
és lerakni elő:le Bacouegye lióduh«tat. A 
vigee űr erölköde.- it für szi riid, — mar 
mar siker koronázz.i, auienux inen a kindö I- 
seg immár szcrvezie van vs a legköz, lobbi 
napokban útnak indul Budai-,.. Eof sl, ge.s is 
megeinlilenünk, hogy az ottani I; ,/.ie.ss g, s 
polgárság teij'-seu távol tartja m. gat eltol 
az ügytől es megd,otra,okozass ,I tárgyalja 
ezt az akciót, amely szégyent hoz a község 
lakosságára, a küldöttség tagjai n , in </(-le­
sen mint mindenül!, itt is a legkcisegesebb 
exiszli-nciakbúl kerülnek m, aki,, az ulik-et- 
s.-ge-rl 1—1 öltözet jo rulia-rt es f jenként 
-,Ü—10U koronáért vállalkoztak arra a gyá­
szos szerepre. Azt lu<.szuk a politikai hely­
zet legújabb alakulásit foiyian mar nem lesz 
szükség ilyen „disz küldöttségre* s igy Al­
más salak] ii elesneiv a reméli keresi ttol. 
Bajon is kísérletezlek küldöttséggel de nem 
sikerült.

Zimonyban elfogott szerb csendőrök.
Zimonybnl ujak: . znnoiiyi rendőrség elfo- 
golt 2 htilgradi szeli, csendőrt, akik a vég­
ből men:«-i< ál Zimonyna, hogy a Belgrádi a 
uia/.o közönség Miiévé el át vizsga I ■ a k. A -vei!) 
küli.gyoiiiiis/e, r, i,. e j köw-le u'j.in óvást 
tell a 2 szerb es ni ■>. el'o-gatása , ,, n a
ü..... imoigi min szi<, ii hím. meil a es nd i-
rok Ugyanő y.m lovai.• -gél te|:e-
silóit« k, mim a /.lmomi r--.élői.-eg al a.ie «- 
zo.dj i, ak;k tudvaievőieg .n o- ev-i/.edik óta 
« vonalokon aljai u . B« igrnul,., es Z m«i- 
n\ig átvizsgáljál« ,/. u ások ulii-v, el. A h«-e-i

a J v-.ciidórl

röl
püspök. kit Brani.ovies

küliigyminis/! er rendeíelere 
szabadó I le-C- ltollak

Találtatott egy - zii-t ■ rareí z.i,,o za <,g- 
eédula I ii.aji|,mo-.a otfeiielI a rendóiaiégnul.

Visrzaoitis a munkás g izolvanytikk.il V
kcreski-d-Ihi: ügyvivő renib-ie ,-l adott ino-t 
ki, mrlvhen figyi,lmi,z.t‘-li a g»z«l,is:igi uuin- 
k.•sokat a..pszomosok.il ami. Iiogv n
munk ás igazolványt bármi einn n inas reszéro 
áléiig« lm szigorúan tilos s állói, ah, iga/.ol- 
ványat masunk utazásra átengedi, a \«»suti 
meneldijkedvez.mi-ny I esztendő tar onara 
m-gvonatik a inunk a- igazolványt jogtnlamil

- '
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használó egyén ellen pedig az uláníizelésre 
való kötelezésen felül, az eset körülményei­
hez képest, az 1878. évi Y. t.-c. 379. §-a 
alapján a hüutelö eljárást folyamatba teszik.

Politikai köriratok Bacsbodrog varme­
gyéhez és Haja városához egyre jönnek a 
politikai köriratok. iMa is érkézét! kettő. Az 
egyikben Mosonmegye ajanlja a tiltakozást 
a hazleloszlalas ellen, a másikban pedig 
Kecskemet varos ezeket mondja :

Kecskéméi varos törvényhatósági bizott­
sága hazafias kötelességét siet teljesíteni, 
emez aggodalmaimk es a koronához intézőit 
hódolatleljes kerítsenek leplezetlen, őszinte 
kifejezésével. 8 testvéri szeretettől fordul az 
ország minden törvény lm lóságához, hogy 
csatlakozzék hozzánk, s igv az egyesülésben 
rejlő erővel nyilai közi uissék meg a Iron elölt 
a király s az alkot inanyliszteiö magyar nem­
zet keisegbooselt tiltakozása a gonosz tanács­
adók esküszögösre es alko!mányiipnisa, irá­
nyuló tanácsosai ellen. Mert rendi Illetet len 
királyunk alkotmányos és vallásos érzületé 
ben vetett bitünk s ez a Int megdönt betét­
ien meggyőződéssé erleb m bennünk azt 
azt a reménységet, hogyha Őfelsége, ha a 
kormány áltál adott tanácsnak ezen jelentő­
segem! es következményeiről fölvilágosittutik 
— alkotmányunk ilyen megsértésé — soha­
sem fog bekövetkezni,

Kinevezés. A pénzügyminiszter dr. Kő­
szegi \\ inkier Hebt pacseri gyakorló orvosi 
ideiglenes minőségben az aranvidai banya 
es kobo hivatalhoz bányaorvossa kinevezte.

Katónak szabatlsayolasa. A zömben es 
Szabadkai helyőrség parancsnokához ma ren­
delet érkézéit u ha dl es'parancsnok tói, amely 
azt az utasítást tartalmazza, bogy a kifogás­
talan magon -alul ii, büntetés alo'í nem a! |o 
katonákat a bu-vrii ímuepuk tartamúra 8 
napra .- '.oijadsagoijaa. — A szabadsagaid a 
nagy out szerdáján va,zi kezdetet.

Le a? orfeummal! A helügvmini.-ztcr
leiratot! inte/eii az öss/as tor vén vl ia lósá­
gokhoz, Így H íja városához i.», az idegen 
ajkú külföldi mii veszek- .szereples • Ü.", beli. 
A miniszter kij<• I■ *11!i. hogy tudom .sa: a tölt 
az a körülmény, hogy kellő.di művészek fel­
léptéi! a lőn ém hatóságuk saját hatáskörük­
ben engedélyezik. Minthogy ez eg v mar ré­
gebben ki idolt belügyminiszteri rendelettel 
ellenkezni, fölhívja a miniszter a törvényha­
tóságokat, hogy ezután szigorúan rugaszkod­
janak az említetl miniszteri rendelethez es 
miden egyes estit ben a miniszter elé terju.-z- 
szek az ez irányú kérelmek- .. A mine-,.lei - 
link ez az intézkedésé, amely tudvalevőleg 
a németnyelvű bre.11 ellen irányul eredeti­
leg, ez alkalommal is a magyar művészüket 
veszi oltalmába, amennyiben legalább i< 
megnehezíti a külföldi,nuive-zeknek M agyar- 
országim való szereplései. A min. rendelet 
ma érkezel! In Haja városához.

Politikai hírek.
1 * *» itiilov .11k telei..*

Budapest, április 7.

Wekerle nem lesz miniszterelnök — 
Andrássy előtérben A vezérek a 
kabinetben. Wekerle a királynál. 
Andrássy kihallgatáson. Andrássy 

halasztást kért.

Az elmúlt éj folyamai) az unsz.es 
vezérek Mécsbe érkeztek és belliit') la- 
iiácskoztisukal föl- latiak.

W ekerle Sándor kijelentél te, hogy 
kormányalakításra nem vállalkozik, el­
lenben hajlandó a pénzügyi tárcái el­
vállalni, Int Andrássy Gyula lesz mi­
niszterelnök.

A király Wekerlét ma délelőtt 
negyed 12 órakor kihallgatáson fo­
gadta.

A kihallgatás után beható tanács­
kozásuk foivlak a vezérek közi.

Általános az óhaj úgy a király, 
mint a koalíció részéről, hogy a kabi­
netben a koalíció pártjainak vezérei 
Andrássy, Kossuth, Apponyi, Zichy 
Aladár helyet foglaljanak Andrássy el­
nöklete alatt.

Andrássyl a király délután két 
órakor kihallgatáson fogadta. András- 
synak a király felajánlotta ti kabinet- 
alakitásl, Andrássy estig haladékot kért.

Biztosra vesyik, hogy a személyi ! 
kérdések még a mai est folyamán el­
intézési nyernek.

Wekerle elejtése a néppárt óhaja 
voll, mert a néppárt vezetői kijelen­
tettek, hogy Wekerlét nem támogatnak.

Ez a kérdés még a tegnap est 
lolyamán látszólag tisztázódott azzal, 
hogy a kultusztárcát egy néppárti töl­
tené be és úgy Wekerlét támogatják, 
de ma reggel a néppárt vezetői hatá­
rozottan tiltakoztak Wekerle kormány­
elnöksége ellen.

Lapzárta után.
Adrásay kijelentette, hogy tárcát 

vállal. Valószínűleg honvéd miniszter 
lesz. — Esetleg külügyminiszter. — 
Andrássy Hadik grófot tárca vállalás 
céljából Becsbe hívta. Hétfőn a király 
Budapestre érkezik és itt tesznek a 
miniszterek esküt.

TuSIpstiaok
FISCH EH ÉMlÉ-folék kaphatók 1 és 3 ko­

ronáéit Fischer Pálnál.

Siadó szőlő.
Egv igen szép fekvésű szőlő közel 

a városhoz, egy hold kerti földdel el­
adó. — Bővebb értesítés: Szent-An- 
tal-utca 13. sz. n.

Közgazdaság
Bajai kerületi betegsegélyö-pénztár marc 

havi forgalmi kimutatása. Bevétel: tagok 
járuléka elmén 571 K., munkaadók járuleka 
279'lö Ív, 1 9U5. évi adósok 134'46 K., 
tankönyvekért 8 GO K , vegyesek 34 82 K., 
összesen 1017*98 K. Kiadás ; táppénz elmen 
283 25 Ív, orvosi díj 38 K.. szülésznői dij 
G Ív, temetési segély 30 K , gyógyszer 4 K., 
kórház költség 42 5(i Ív, fiiIes világítás 3 K., 
alkalmazottak bírt. 30 K.. igazgatási költség 
•293-32 K , vegye-ek 20 K., ősz. 720 37 K. 
Keszpt‘u..mar. dv;iny a ho vegevel 654 K. 
47 I. Tagsági forgalom: belepett 360 feli 
38 nő összesen 398.. kilépeti 17H férfi 38 
no összesen 210.. meghldt 1 férfi. Taglét­
szám a ho végével 1847 férfi 254 no Üez- 
aze.se n 2101.

Halász Béla utóda
KAÉAP KéRéSKéDÉSé n „Tulipánhoz“ Baja.

Pártoljuk a honi ipart!
Nem dicsekedem osztrák gyártmányokkal es 
nem ajánlom annak vásárlását. Hanem pár­
tolva a magyar ipart ajánlom a következő 
kiváló MAGYAR KALAP-GYÁR cégek készít­
ményéit melyek egyt difi nálam raktáron van­
nak : Quantiser Test verek, Pelikan és Gyukits 
cs. us kir. udvari kalapgyárosok Budapest és 

Magyar kalap gyár.
Tulipán-jelvenyek kaphatók 30 fill, feljebb.

!! Pártoljuk a honi Ipart!!

Eliidó
a réti pusztán lmezn dt nád. zs tele!v ablak 
•» ajtó. Bővebbet RÉNHARUT MADYÄS - s 
WAGNKR ANTAL köm i r "-uie -lerne: Buda­

pesti 111 40 i s Rókus U ca G sz. alatt.

B ud apes ti
Hu/a nprihl«.; 
Rozs aprilusi 
Zul) aprüitsi
1'tiligeri május:

gabonatőzsde.
1 '<t:\ xi\ •«:.

16 44 
1 í 34 
15 70 
1X32

Bajai gabona piac.
Húz, 1500 1520
Rozs 18 40—12 GU
Zab 14-50—14 60
Tengeri 12 80—1300
Árpa 1300—13 20
A/, arak 100 kilogrammonként tuii-ndök

Sci;ii'jizerke»i;i*; Fodor Karoly.

Fénykép — ajándékba.
A legpompásabb ajándék.

Nagyított fényképét ajándékba 
kap mindenki, aki

™ 5Isiinb»ní Jakab HZ
üzletében 10 korona árut bevá.-arül. Az 
ajándék fénykép megtekiiilhetö Marosi 
Jakab divatáru üzletének kirakatában.

Köszönettel tartozom Marosi Jakab 
urnák a szén ajándék fényképért Hor­
vath István.

A közönség köréből.*)
A rendőrség figyelmébe.

Mióta kitavaszodott es az idő megeny­
hült az utak Baj ni szárazok. Ibinek a tor 
muszoLs/.i i ü kövv'kvzuvnye, hogv nind-ui- 
feb: nagy a por.

K/,1 egys hazak gazdái le m akarjak 
tudo-u isul vI■ IIIII. hanem akárcsak a tel kö­
zépén s/arazon si'.p'irlolik a ház ebül el­
vűim!' > járdákat. A esd e- reggeli söpri’s- 
nel nemi'lv lée.ib.-n oly rettenetes port 
Csapnak a cseled di. Iiogv az utcákat ura­
kon at -tini porfe,In die hurkoljuk. A rend­
őrkapitány űr figyelmet ezennel felhívom 
erre a vi-s/ae-e-oe es kenun, .szíveskedjek 
a liazlii ajdono-okul köm'.van. hogy söprés 
elölt öntözi,‘ssek lei a járdái e.s a koesiul.it 
Hiszen n reggel es estenként lelszallo por 
még a le,,egészségeseid) lüdcjii embert is . 
tönkre teszi. E. L.

*) K roviitbau 1 öizlötlekert a szerkesz­
tőség nem vállai feli lössvgel.

Egy Jó házból való
littíal izraelita leány gyermekek mellé 
ajánlkozik. — Bővebbet a kiadóban

Pí^ardi larassí^i

HÚSVÉTI Kóser bor es Szilva pálinka. A
kiskőrösi főrabbi kezességé mellett. Bor 
literji; 68 fillér. Pálinka literje 2 korona.

Grünhut Gábor vendéglős.

Zongora
kezdőknek nlknSmas 6U korom ért l'.LADO. 

H vi h.ív Mill I.ÉR IZiI H )! 1 i./ljteben.

Sgy őoítfieiyiség
a Leeren Stern Vilmos-féle házban olcsón 
kiadó. Bővebből PRFISZ HÉRA börki - 

I esküdénél.

Házilag készített
jó baracklekvár kilója l korona 
20 fillérért eladó. IMv-mott meg’c- 
lelre kerestetik egv hn.-oni dt. de jó k r- 

ban lévő könnyű paraszt kocsi.
Szirácky Jó/.sefné

Máltiiázi-ut 1. sz.
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J? ,,'JJajai független 3£irlap“ fíireivet az összes fővárosi iavoüat
Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket. Külföldi és Országos Ili-

re kei az esemény napján ismerteti.
ELŐFIZETÉS a helyben este házhoz szállítva: Egy hóra 70 fillér. Negyedévre 2 korona. Félévre 4 korona Egész

evre 8 korona. VIDÉKRE postai szállítással a helyi arak kétszerese.
Egyes számok kaphatók : a Dohánv-nagyárudaban, Rothschild Zsigtwmd In-z.i- vs ujságvlárusilú-üzli 'él on. Nagy Betör (Mii-

lusin ház). Bayer Hennin (Búst;t melletl) es Bock-féle trafikokban.

Hirdetések jutányosán szín Hittatnak

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok éi lékének 3 4-ed részéig, 
303, t és 41 3 - nlajioz. 10-151, 70 évig Mriuszliető. 
R-yi terhek sokkal magasaié' összegre és olcsóbb 
kamatra Átváltoztatta!mik. A kulcsén a fél kezeihez 
fizettetik. Oyorsr.r. eszközöl minden előloges 

költség nélkül :
Klauber S., bankbizományi irodája Baja.

Tóth Kálmán-tér, a plébánia templom mellett.

^ WW W W W 'W ^ ’$? ^ $
/>xstsxsmeKXi t

f

i

Telefon sz. (5H. — Telefon sz.. 68.

Verő VilnjoS
cuko-Ka déligyümolcs es csemege üzletében
kapható iniiiden!i‘h‘ hitinemüek ngyinind orosz 
azardinia különféle pacokban es mártások­
ban kis üvegben 90 lilltrlöl feljebb ti. .sz. 
egyéni' nt is, továbbá biszmark bering ke 
lelt ngiri (ostzehering) marinirozutt l u'yon- 
hering es a legdelikatab halsaláta meg a leg- 
kissub mennyiségben is kapható — úgy szin­
ten legfinomab mai inált Angolna, olajban 
Szardin a. Pisztráng. Ran. Timiin! es Szardella 
gyűrű. Tovább i: Rum. Cogunk, Alföldi tor­
kol, Barack pálinka. Erdélyi szilvorium es 

Babie.k sör.

Báron Vilmos
nagy sirköraktara BAJA.

Kriztiontl Rztlloila epüleiáhcn.

Dús raktár legfinomabb 
es legolcsóbb sirkövek- 
böl. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesség vallaltatik. 

Szolid és ju munka.
Temetői inunkat elvállalok!

Kmkraktar : Kis-Kun-Ilulas.

Ki az cg^Nz***^*
a tisztaságot szereti,

az rendeljen nálam .sürgősen

8 koronáért
fakeretii. erős aeélsodrony-ágybetétet,

mely olcsóbb mint a szalmazsák.
Az ágV belmérotének beküldése, után 

gyorsan és pontosan készítem.

Úgyszintén sodrony 1 öleseket udvarok, kör­
iek, -/öilök bide riiesebez 42 fillértől feljebb 

ó* minden ■■ szakba vágó munkát.

IFJ. UTRY PÁL.

Tavaszi idényre megérkezett.
Óriási nagy választék férfi és gyer­

mek kalapokban.
Egyedüli raktár P. &. C. Habig va­
lamint Ginseppe Petroli-léle legfi­

nomabb gyártmányú kalapok. 
WSOr Fischer Pálnál kaphatók.

r': • ‘ “*■; eai*

Aiapittatott 1864-ben.

A Fonciére pesti biztosító-intézett BUDAPESTEN.
K hazai hizlo-. o in le/el bi.iepvi-elos eg a Bajavidéki T aKtrékpénztár Reszv - 

társaság e1 vall.il.a e- ;,ö/.vi.‘li:ö szolgai It U egesz ' i - zielet lei ajánlja fel következő biz- 
fosil.isoi; pszközle-e! ■. ti. n.-. :

I. Égé-, villain vag» robban,is állal keletkezeit tűzkárok e.len.
II. Az ember életére e- pedig töke-, kihúzása.isi e< ; arad k biztosiiasok min­

den módozat ,-zerii
ill. Jéljk rok ellen mindennemű mezei lei .11 'sztinenyekre ne/ve, a felbecsüll 

kár teljes megtérítése mellen.
IV. Szállítmány-károk - Ilon vizen es szar azon szállított javakra nezve.
V. Az nbert érhető tesii balesetek ellen.

VI. Jövedelem-veszteség eben. mely va-amely herház Ivegea- folytan a baz tu­
lajdonosára nézve a m■ i 1 a/. lakbala'iansaga ivivetkezl vbett keletkezet

VII Ab ajtók e- hulorok tükör-üvegein eshete törés-karok ellen.
Vili. Betöréses lopás ellen.
A dijak legolcsubbail szamiltalnak s a biztosítási feltételek a l. e. közönségre 

nézve lehelő legelőnyösebbek
Előforduló karok a icgmellanyosabb módon rendezgetnek e- leggyorsabban fizet­

tetnek ki.
További szóbeli vagy Írásbeli értesítések achtsam, ajánlatok elfogadására es a 

megfelelő kötvények k 1 *-zolgaiIutásaru, a lehelő legolcsóbban számítandó dijak biztos 
kilátásba helyezése mellett, tisztelettel ajánlkozik hazafiul tisztelettel

A .,8ajavidéki Takarékpénztár Részvénytársaság1’
mint a Fonciere pesti biztosító-intézet bajai kerületi foügynöksege

özv. Spitzer Simonná és Sarsa.
Drótbetétes cementcsövek minden méretben.
Egyszerű és díszes cement- és márvány mozaik-lapok. 
Lépcsők. Kémény-, oszlop- és kut-fedelek. Medencék, já­

szolok, vályúk minden méretben, legjobb kivitelben, leg­
olcsóbb áron.

Nyomatott: Kazal József köny'm yomdnjaöuu. Bajaa.


